
7. cvičeńı LAP

Lineárńı zobrazeńı

1. Nechť A : P3 → P3 je definované (Ax)(t) = x(t+ 1) ∀t ∈ C.

(a) Je A ∈ L(P3)?

(b) Pokud ano, najděte XA, kde X = (x1, x2, x3) je báze P3

∀t ∈ C
x1(t) = t− t2
x2(t) = 1− t+ t2

x3(t) = −1 + t.

2. Nechť A ∈ L(P3,C2).
Ax1 = ( 1

1 ) , Ax2 = ( 1
1 ) , Ax3 = ( 0

1 ) ,

kde X = (x1, x2, x3) je báze P3

∀t ∈ C
x1(t) = 1− t
x2(t) = t2

x3(t) = 1 + t.

Řešte rovnici Ax =
(−1
−2
)
.

3. Nechť ϕ ∈ (Vn)# a X je báze Vn. Jaký je vztah XϕE a (ϕ)X#?

4. A ∈ L(P3).
(Ax)(t) = t · (Dx)(2t+ α) ∀t ∈ C.

Nechť dále b ∈ P3.
b(t) = β + 2t ∀t ∈ C.

Najděte množinu všech řešeńı Ax = b v závislosti na parametrech α, β ∈ C.

5. Nechť p ≡ x − 2y = 3α a ~a = ( α1 ) a ~b = ( 1
3 ). Najděte všechny hodnoty α ∈ R tak, aby

př́ımka p protla úsečku spojuj́ıćı ~a a ~b.

6. W1,W2 ⊂ R4. W1 ≡
2x− y + 3z − u = 1
x+ 2y − z + u = 2.

W2 = [

(
1
1
0
0

)
,

(
1
β
1
5

)
]α. V závislosti na

parametru β ∈ R najděte vzájemnou polohu a pr̊unik W1 a W2.

7. Nechť W1,W2 ⊂ R3.

W1 ≡
x = 1 + 2t
y = −3 + 2t
z = 5 + 3t,

W2 ≡
x− 5y − 5z = 15

3x+ 5y − 5z = 35.

Nechť ~a =
(

4
0
−1

)
. Najděte parametrické rovnice př́ıčky, která procháźı bodem ~a.

8. Nechť W1,W2 ⊂ R3.

W1 = [
(

4
−7
−6

)
,
(

2
−1
−2

)
]α, W2 ≡

4x+ y − z = 2
2x+ 2y + z = 7,

W3 = [
(

0
−1
4

)
,
(

2
−8
−4

)
]α.

Najděte př́ıčku W1 a W2 rovnoběžnou s W3.
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9. Nechť A ∈ L(R3,R2).
E3AE2 =

(
1 −1 0
2 2 −1

)
.

W ⊂ R3

W ≡ 4x− z = 3.

Najděte neparametrické rovnice A(W ).

10. Nechť A ∈ L(R2,R3).
E2AE3 =

(
1 0
0 −1
2 2

)
.

W ⊂ R3.
W = [

(
1
2
−1

)
,
(

2
4
−1

)
]α.

Najděte parametrické a neparametrické rovnice A−1(W ).

11. Nechť X = (
(

1
0
1

)
,
(

1
−1
1

)
,
(

0
−1
1

)
) je báze R3. P je množina všech vektor̊u, které maj́ı 1.

složku o 3 větš́ı než součet 2. a 3. souřadnice v bázi X . Ukažte, že P je lineárńı varieta a
najděte jej́ı neparametrické rovnice.

12. Nechť P,Q ⊂ R3. P = [
(

2
1
0

)
,
(

5
4
1

)
,
(−1

1
1

)
]α.

Q ≡ x− y − z = 0
x+ 2y + z = 0.

Sestavte matici projektoru A na P podle Q, tj. EAP =?

13. Nechť D je operátor derivováńı a S je operátor integrováńı. Nechť ϕ ∈ P#
3 definovaný

ϕ(x) = α0 + β2 + x(i),

kde (x)E3 =

 α0

α1

α2

 a (x)X =

 β0
β1
β2

, kde E3 = (e1, e2, e3) je standardńı báze P3 a

X = (e3, e1, e2) je báze P3. Najděte všechna řešeńı

(a) (ϕD)(x) = 1,

(b) (ϕS)(x) = 1.

Zapǐste źıskané lineárńı variety pomoćı neparametrických rovnic v př́ıslušných standardńıch
báźıch.
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